

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 10-én, vasárnap este 21 órakor:

Fokozatos felmelegedés

Dél felől északra vonuló enyhe légtömegek hatására Közép-Európában a mai napon lassu felmelegedés volt tapasztalható tegnaphoz viszonyítva. A hideg és a meleg légtömegek határvonala Francia- Német-, Magyarország, Csehszlovákia, és Ukrajna területén sokfelé záporos, zivataros az idő.

Hazánkban ma többfelé voltak záporok, zivatarok, de a lehullott csapadék csak néhány helyen haladta meg az 1 mm-t. Így Győrött 3, Nyíregyházán 3, Nagykanizsán 4, Kaposvárott 1, Kalocsán 7, Szolnokon 1, Kecskeméten 2 mm- csapadék hullott. A hőmérséklet általában 19-22 fok, Szegeden 23, Baján 25 fokra emelkedett.

Budapesten vasárnap 21 órakor a hőmérséklet 16 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 767 mm, mérsékeltan emelkedő.

Várható időjárás hétfő estig: változó felhőzet, többfelé záporos, helyenkint zivatar. Mérsékelt, időnkint megélénkülő délnyugati szél.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet ma éjjel 7-10 fok között, várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 17-20 fok között.

A Duha vízállása vasárnap reggel Budapestnél 421 cm.
/MTI/

V é g e

Uj épületekkel bővül az Országos Mezőgazdasági Kiállítás

1956. június 11.

Az Országos Mezőgazdasági Kiállításon a meglévő épületeken kívül több új pavilon is várja majd a látogatókat. Két kiállítócsarnok már épül. Ezekben az erdészeti kiállítás kap új hajlékot. Most folyik a beton épületelemek helyszíni előregyártása. Az egyikben, egy üvegpavilonban helyezik el a tulajdonképeni erdészeti részt, a másik épületben a fafeldolgozás különböző módjait mutatják be. Körülöttük készül már a szabadtéri bemutató is, ahol többek között mintaszerű csemetekertet létesítenek és itt lesznek láthatók az erdei talajműveléshez és a fakitermeléshez szükséges gépek is. Ehhez a részhez csatlakozik majd a vadaskert.

Külön export-pavilon is épül majd, ahol képek és művészi rajzok szemléltetik a magyar mezőgazdaság exportminőségű termékeit. A termékek iránt érdeklődő külföldi látogatókkal történő megbeszélések céljára tárgyalószobák állnak majd rendelkezésre. A pavilon melletti mintegy ötezer négyzetméteres területen a Kohó- és Gépipari Minisztérium állítja ki a magyar mezőgazdasági gépipar exportgyártmányait.

Két épülete, egy dokumentációs és egy információs pavilonja lesz az építési kiállításnak is. Ez több gazdasági épület legalkalmasabb és legkevesebb költséggel elkészíthető típusait keresztmetszetben mutatja majd be. Így többek között látható lesz többféle kukoricagóré, tehénistálló, sertésfiatató és hohánypajta típusépületének keresztmetszete.

Külön helyet kap az idén a mezőgazdasági ujitókiállítás is, ahol elsősorban a megyékben legjobban bevált gépujitásokat mutatják be. Az egyik épület átalakításával egy helyre kerül majd az idén a posta, a rádió és a hangosíradó.
/MTI/

A monori járás dolgozó parasztsága 1815 holdon termel paradicsomot

1956. június 11.

A monori járás termelészövetkezetei, termelészövetkezeti csoportjai, egyéni gazdái az üvegházi paradicsomtermesztésen kívül nagy területeket ültettek be paradicsommal. Összesen 1815 holdon termelnek részben öntözéses módszerrel paradicsomot. A kiültetett paradicsompalántákat a legtöbb helyen másodsor is megkapálták, a növény sok helyen már virágzik.
/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 2. kiadás 1956. június 11. 6 óra 05 perc

Az IBUSZ hétfégi kiránduló autóbusszai

1956. június 11.

Az IBUSZ a hét végén a következő kiránduló autóbusszokat indítja: június 16-án, szombaton reggel 7 órakor Badacsony - Tapolcai medence - Veszprémbe /két napos kirándulás/ szállással együtt 119 forint részvételi díjért; 16-án, szombaton délután 14 órakor Pécsre és a Mecsekbe /másfél napos kirándulás/ szállással együtt 150 forint részvételi díjért; 17-én, vasárnap reggel 7 órakor Sztálinvárosba és a Velencei tóhoz 64 forint részvételi díjért; 17-én, vasárnap reggel 7 órakor Dobogókő-Esztergom-Visegradra, 43 forint részvételi díjért.

A kirándulásokra az IBUSZ József nádor tér 12. alatti irodájában naponta fél 9-től fél 5-ig, szombaton fél 9-től 1-ig /telefon: 380-507/ vagy a TIT budapesti szervezeténél /VIII. Múzeum utca 7./ - Telefon: 138-270/ szombat kivételével minden hétköznap délután 2-7-ig lehet jelentkezni. /MTI/

A finn irodalom több alkotásának kiadását készítik elő

1956. június 11.

Könyvkiadásunk a felszabadulás óta törekedett arra, hogy a finn irodalom legjobb alkotásait is eljuttassa a magyar olvasókhöz. Mindenekelőtt a Kalevala jelent meg ismét Vikár Béla fordításában, majd Kivi Elek: A hét testvér című klasszikus regényét adták közre. Kantelatar címmel a régi finn népköltészet antológiáját, Bolondfa címmel pedig humoros finn népmese gyűjteményt jelentettek meg. Folyóiratainkban Leino, Turtiainen, Sinervo, Vale versei látnak napvilágot, rádiónk Voulijoki drámáját és finn népdalokat sugárzott.

Előkészületben van Maiju Lassila humoros regénye: A kölcsönkért gyufa, Sillanpää parasztregegye: A jámborszegegyesség és Väinö Linna nagyszerű háborús regénye: Az ismeretlen katona magyar kiadása. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 3. kiadás 1956. június 11. 6 óra 10 perc

Szolnokról több mint félszázán jelentkeztek önként alkohol-elvonó kurára

1956. június 11.

Szolnok város tanácsának egészségügyi osztálya márciusban ankétot rendezett, amelyen az egészségügyi állandó bizottság tagjai s a körülbelül 120 aktív elhatározta, hogy szervezett harcot indít az alkoholizmus ellen. Meghívták erre a megbeszélésre azokat is, akik alkohol-elvonó kurán voltak és hazatérésük óta, megszabadulva káros szenvedélyüktől, becsülettel dolgoznak, sőt néhány olyan vendége is volt a megbeszélésnek, akik számára ajánlatos volt az elvonókúra. Azóta az egészségügyi állandóbizottság tagjai és az aktivisták állandóan napirenden tartják ezt a feladatot. Az üzemekben, hivatalokban megtudakolják van-e olyan dolgozó, aki a káros szenvedély rabja és ezeket baráti beszélgetésre összehozzák egy-egy alkohol elvonó kuráról hazatértekkel. Az ankét óta több mint félszázán jelentkeztek önként elvonó kurára. Nem egy esetben megtörtént, hogy a tulságosán vidám asztaltársaságok tagjai együttesen utaztak el négyen-öten a gyöngyösi kórházba és azóta valamennyien rendes életet élnek. A város üzemének, vállalatának vezetői nagy elismerés hangján beszélnek az egészségügyi aktivisták jó munkájáról. /MTI/

Tatarozzák Sopron egyik legrégebbi templomát - Tanácstagok fogadószobát rendeznek be a város egyik helyreállított műemlék épületében

1956. június 11.

Ebben az évben is több régi, történeti nevezetességű épületet állítanak helyre Sopronban a 279 műemlék és műemlékjellegű építmény közül. Jelenleg a város egyik legrégebbi templomát, a XIV. században épült Szentlélek templomot tatarozzák, amelynek vakolata alól feltárják az eredeti gótikus díszítéseket. A többévszázados templom helyreállítását ősze fejezik be.

Június végére rendbehozzák a Fővénysor és a Szentmihályi ut sarkán álló korabarrokk stílusú földszintes házat is. A ház boltíves mennyezetű sarokszobáját a barokk környezethez illő butorokkal rendezik be. A körzeti tanácstagok itt tartják majd fogadó óráikat. /MTI/

B 4. kiadás 1956. június 11. 6 óra 15 perc

Az idén jobb lesz a főváros zöldség- és gyümölcsellátása

1956. június 11.

A KÖZÉRT Üzlethálózata a múlt évben mintegy huszezer vagonnyi zöldséget és gyümölcsfélét hozott forgalomba. A lakosság az áru mennyiségét illetően elégedett volt, kifogásolták ellenben, hogy a zöldségek és a gyümölcsök néhány kerületbe későn érkeztek és emiatt a minőség is romlott.

Ez az esztendő jobb lesz. Öröndetes, hogy 1956 első negyedében - tavalyhoz viszonyítva - átlagosan 17 fillérrel olcsóbb a zöldség és a gyümölcs. A múlt évben az áru 35 százaléka 6-8 óra között, 50 százaléka 8-11 óra között, 15 százaléka pedig 11 óra után került az üzletekbe. Az idén sikerült egy órával előbb eljuttatni a zöldséget a város kerületeibe. Ezt azzal érték el, hogy a Nagyvásártelepen négy rakodószalag működik, így sűrűbben indulhatnak rakományokkal az autók.

Javulás várható a zöldségek és a gyümölcsök minőségében is. A termelők már osztályozva küldik fel az árut Budapestre és a szállításkor ügyelnek arra, hogy különösen a kényesebb fajta termények ne sérüljenek meg utközben. Bács, Szabolcs megyéből és Dunaföldvárról azonban még mindig gyengébb minőségű zöldségek érkeznek. Békés megye későn indítja utnak a vagonokat.

A KÖZÉRT azzal is igyekszik jobbá tenni az ellátást, hogy jól bevált módszere szerint az első rakományokat a külső kerületekbe szállítja.

A főváros jobb ellátását elsősorban az segíti, hogy az idén a legtöbb zöldségféléből és gyümölcsből is jók a terméskilátások. /MTI/

Egy hét múlva megkezdik a termelést az ország egyik legnagyobb sajtüzeme Zalaegerszegen

1956. június 11.

A Zalaegerszegi Tejüzemben nagyszabású átalakítással létrehozták az ország egyik legnagyobb sajtgyártó üzemét. Az üzemből egy hét múlva megkezdik az óriáskerék nagyságú - 90-100 kilós emmentáli sajt készítését. A tervek szerint naponta 18.000 liter tejet dolgoznak fel s 18 mázsa emmentáli sajtot készítenek. /MTI/

B 5. kiadás 1956. június 11. 6 óra 20 perc

Jól felkészült a vasut és az Utasellátó a nyári forgalomra

1956. június 11.

Az idei nyári forgalom komoly feladatok elé állítja a vasutasokat. Különösen a balatoni, a nagymaros-zebegényi, valamint az üdülő és kirándulóhelyek felé vezető vonalakon várnak erős forgalmat. Az új nyári menetrendben ugyanis az eddiginél több személyvonat indul. Ugyanakkor több mint 450 IBUSZ különvonatot is továbbít a vasut, jórészt a Balatonra.

A MÁV felkészülten várja az utasok tömegét. Az állomásokot tatarozták, kicsinosították, parkosították. Több mint hárommillió virágpelántát ültettek el. Egyedül a balatoni vonal állomásait több mint egymillió virág és 150.000 facsemete díszíti. Különös gondot fordítottak a kulturált utazás feltételeinek biztosítására. A vonatokon feltöltik a tártályokat, hogy a mosdóban egész uton legyen elegendő víz. Jobban ügyelnek a takarításra is. Az idén vezetik be először, hogy az IBUSZ hétvégi vonataira számított ülőhelyek szerint árúsítják a jegyeket.

A MÁV Utasellátó Vállalat a hétvégi különvonatokon is alkalmi büfészolgálatot létesít. Jelentősen bővítették az Utasellátó vendéglátó üzemeit, amelyek 17 fagyalt- és 20 espresszóárusítópontot kaptak. Feltöltötték az áruaktárakat. Több mint 65.000 hektoliter sört, 7100 hektoliter bort, 28.000 hektoliter szikvizet, ezenkívül 220 millió cigarettát, 500 tonna édességet és hasonló mennyiségű egyéb élelmiszert tárolnak a nyári idénybe.

/MTI/

/liter

Hat falut, több termelőszövetkezetet villamosít az idén az Északmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat

1956. június 11.

A második ötéves terv első évében tovább bővítik a villanyhálózatot, az Északmagyarországi Áramszolgáltató Vállalat dolgozói. Ebben az évben hat községet és több termelőszövetkezetet kapcsolnak be az országos hálózatba. A községek között lesz Tiszatardos, Csobaj és Sajószöged is. Bevezetik a villanyt a nagyfügedi Dózsa és a mezőkövesdi Petőfi Termelőszövetkezetbe. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 6. kiadás 1956. június 11. 6 óra 25 perc

A konzervipar második öt éves tervéből

1956. június 11.

A konzerviparnak a második öt éves tervben 1955-höz viszonyítva 45-48 százalékkal kell növelnie termelését. A termelés fokozásával 1960-ban többek között főzelékkonzervfélékből, sűrített paradicsomból, zöldbabból, zöldborsóból, félkilogrammos üvegekben számítva - mintegy száz millió üveggel, a befőtt és a dzsemfélékből pedig 10-12 millió üveg konzervvel kap többet a lakosság.

A terv megvalósításának egyik döntő feltétele a korszerű technológia alkalmazása és az üzemelő gépek üzembehelyezése. Az iparágban már hozzáálltak a gépesítéshez. Az idén a konzervgyárak 400 új gépet kapnak s ezenkívül több üzem maguk készítette berendezéssel szánja a még kézzel végzett munkaműveletek jelentős részét. A konzervipar az idén már többszáz vagonnyi főzelék, befőtt és dzsem konzervvel készít többet, mint az elmúlt évben. /MTI/

A bőr-cipőipar új gyártmányai

1956. június 11.

Pasztellszínű bőrök gyártásával kísérletezett a Simon-tornyai Bőrgyár. A kísérletsorozat már befejeződtek. Tízöt-féle színű bőr között nyílik választék. Ebben a negyedévben megvalósították az üzemen a fehér marhabőr gyártását is. Ez tartósabb és könnyebben tisztítható, mint az eddig gyártott nubuk cipő.

A pasztellszínű bőrök felhasználásával gazdagítják a gyermekcipők választékát. A Duna Cipőgyár még a nyárra 20.000-25.000 pár világosszínű, mintázott kis cipőt gyárt. A gyár új gyermekcipő modelljei igen szépek, díszesebbek. Ezek új technológiával készülnek, felső részük és talpuk is hajlékonyabb.

Már a télre is gondolnak a cipőgyárak: a vásárlók kérésére a harmadik negyedévben a Tisza Cipőgyár megkezdte a pórtó felsőrésű "Üregasszony cipők" készítését. Különösen vidéken keresett ez, mert jó viselet a hidegben és a fájós lábuaknak. /MTI/

-ü-----

MTI BELFÖLDI HIREK

B 7. kiadás 1956. június 11. 6 óra 30 perc

Nagy a forgalom a strandcikkekből

1956. június 11.

A strandidény megindulásával fellendült a forgalom az üzletek strandcikk-osztályain is.

A Magyar Livatcsarnok többéves tapasztalat alapján az idén is úgy intézkedett, hogy a vásárlók külön osztályon, mindent egy helyen szerezhessenek be a strandidényre. Ezen az osztályon két nap alatt több mint százezer forint forgalmat bonyolítottak le. Elsősorban a vászon polónadrágokat és a pamut uszónadrágokat keresték. Az idény új cikke, a háromnegyedes frottir kulikabút és a rövid ballon-sort.

A Corvin Áruházban nem állítottak fel külön osztályt, hanem egymás mellé helyezték azokat a részlegeket, amelyek strandcikkeket árúsítanak. Ebben az áruházban az elmúlt héten kerültek forgalomba a sima kötött fürdőnadrágok, az ujszabású szatén fürdőruhák. Ugyancsak itt helyezték el a nyár egyik legkedveltebb sportja, a horgászás felszereléseit árúsító részlegeket. /MTI/

Ujfajta csőbutorok

1956. június 11.

A Kárpitos KSZ nemrégiben ujfajta csőbutor gyártását kezdte meg. Ez annyiban különbözik az előbbiektől, hogy a vázat is teljesen beburkolják. Egyelőre fotelakat készítettek, de rövidesen megkezdik egyéb lakberendezési tárgyak, heverők, rekamiék gyártását is. /MTI/

Közzétették az irodalmi szakkörök pályázatának eredményét

1956. június 11.

Az iskolai év elején az Oktatásügyi Minisztérium, a Petőfi Irodalmi Múzeum és a Magyar Irodalomtörténeti Társaság pályázatot hirdetett az általános és középiskolák irodalmi szakköreinek a helyi irodalmi hagyományok gyűjtésére és gondozására. Az ifjúság körében országsszerte lelkes munka indult és noha a kemény tél sokhelyütt megakadályozta a munka befejezését, 28 irodalmi szakkör küldött be pályamunkát. Beszereitől napjainkig irodalmunk legnagyobb alakjairól gazdag és értékes anyagot tudtak a fiatalok összeállítani.

A bíráló bizottság 1000-1000 forintos I. díjjal jutalmazta a nagykőrösi Arany János Gimnázium és a sárospataki Hákóczi Gimnázium irodalmi szakkörét, II. díjként 750-750 forintot kapott a kiskunfélegyházi Petőfi, és a turistvándi általános iskola, az orosházi Táncsics és a debreceni Fazekas gimnázium. III. díjat nem adtak ki. IV. díjként 500-500 forint jutalomban részesült az aszódi Petőfi, az újpesti Könyves Kálmán, a gyulai Erkel gimnázium, a szegedi Tömörkény leánygimnázium, a bajai közgazdasági technikum és a balatonalmádi általános iskola. Ezenkívül több középiskolai és általános iskolai szakkört oklevéllel tüntettek ki. /MTI/

Felkészülten várja a nyaralókat Bükk-szentkereszt

1956. június 11.

A Bükk hegység legmagasabban fekvő községét, Bükk-szentkeresztet évről-évre egyre nagyobb számban keresik a pihenni vagy dolgozni, a basedowos betegek. Az elmúlt években egy-egy nyáron/... pihenő is megfordult az alig 1.200 lelket számláló községben.

/2000-3000

Az évben már öt üdülőben mintegy 500 dolgozót nyaraltatnak a különböző vállalatok, köztük a diósgyőri DITAVIG Gépgyár, ezenkívül az Idegenforgalmi Hivatal fizetővendég szolgálatán keresztül 31 szoba áll a nyaralók rendelkezésére. Sokan keresik fel a magánházakat is. Az újonnan épülő lakásoknál már ezt figyelembe veszik és különbejáratu szobákat is építenek.

A tanács is mindent megtesz, hogy a község üdülőhely jellegét kidomborítsa. Gondoskodnak a falu tisztántartásáról, a közeljövőben megoldják a Fő utca portalanítását. Kibővítették a vendéglátó hálózatot, hogy étkezési és szórakozási lehetőséget biztosítsanak a nyaralóknak. A községet környező nagyszerű fenyőerdőkben rendezték a sétányokat, pihenőpadokat helyeztek el. Biztosították az egészséges, jó ivóvízellátást is.

A magaslati fekvésű hegyekkel, erdőkkel körülvett... községbe már megérkeztek az első üdülők.

/MTI/

Négyszáz sztálinvárosi gyermek üdül az idén Szigligeten

1956. június 11.

Június végén indul az első sztálinvárosi gyermekcsoport a Balaton mellé nyaralni. Szigligeten, a Sztálin Vasnapi üdülőjében egy-egy csoportban 80-80 gyermek vakációzik majd. A nyár folyamán összesen 400 sztálinvárosi... gyermeket üdültet a vasnapi és szakszervezete a gyönyörű fekvésű szigligeti telepben. Néhány szakkérdés napok óta az

üdülő rendezésén, parkosításán, festésén dolgozik, hogy június 25-én, a megnyitás napján csinos környezet köszöntse a sztálinvárosi gyermekeket. /MTI/

Blo. kiadás 1956. június 11. 11 óra 50 perc

"Uttörő termelészövetkezetek" alakultak a pécsi járásban

1956. június 11.

Ez év tavaszán a pécsi járás uttörői kéréssel fordultak a járási pártbizottsághoz és a járási tanácshoz: segítsék elő, hogy a nyár folyamán néhány hold földet - a termelészövetkezetekhez hasonlóan - közösen művelhessenek és a jövedelmet saját céljaikra fordíthassák. A falusi kispajtások elgondolása azóta valósággá vált: 13 községben alakultak már meg az "uttörő termelészövetkezet"-ek és munkájukba csaknem félezer uttörő kapcsolódott be. A közös gazdálkodás nagymértékben elősegíti, hogy a gyermekek - szórakozva és tanulva - hozzá szokjanak a fizikai munkához és megerősödjenek bennük a közösségi szellem.

Bicsérdén május elején alakították meg az uttörők a termelészövetkezetet, amelyhez a helybeli Béke TSz adott két hold földet. A kis közös gazdaságnak - az uttörőmozgalom 10. évfordulója alkalmából - a "Jubileum" nevet adták. Az elmúlt hetekben - termelészövetkezetek példájára - kidolgozták a minta-alapszabályt, meghatározták a tagok jogait és kötelelességeit. Öt tagu vezetőséget és elnököt választottak, s megalakult az ellenőrző bizottság, amelynek két pedagógus is tagja.

Néhány héttel ezelőtt megindult a munka a háttérben is: a gépállomás felszántotta és bevetette a földet; a patronáló termelészövetkezet adta a vetőmagot. A napokban már hozzáfognak a szépen kikelt kukorica kapálásához. Ez a munka nem jelent nagy nehézséget az uttörőknek, mivel kicsi-ny területen dolgoznak és eddig is minden évben résztvettek a nyári mezőgazdasági munkákban. Ugy számolják, hogy az idén - közepes termés esetén is - legalább 10.000 forint jövedelmük lesz. A pénz egy részét a gazdaság továbbfejlesztésére tartalékolják, nagyobb részt kirándulásokra, üdülésekre és nyári tábortáborozásokra fordítják majd.

/MTI/

B 11. kiadás 1956. június 11. 11 óra 55 perc

Három mezőgazdasági kiállítást rendeznek Vas megyében

1956. június 11.

Vas megyében három községben - Sárváron, Kőrmenden és Acsádon július végén mezőgazdasági kiállítást rendeznek. Sárváron a sárvári és a celldömölki járás termelészövetkezetei és egyénileg dolgozó parasztjai állítják ki legjobb növényeiket, állataikat. A kiállítások rendezésében mindenütt arra törekszenek, hogy elsősorban a helyi jellegzetességet mutassák be. A celldömölki járás például abban különbözik a megye többi részétől, hogy minden növény egy-másfél héttel előbb ér. Ezért a július 22-én nyíló kiállításon már nemcsak idei gabonát, hanem idei kapásot is bemutatnak. Helyi adottsága még a járásnak a rendkívül jó aprómagtermesztés, melyet szintén szemléltetnek a kiállításon.

Kőrmenden három járás - a körmendi, a szentgotthárdi és a vasvári - mezőgazdasági dolgozói rendeznek kiállítást. A szentgotthárdi járás - mivel főleg gyümölcsstermelő és állattenyésztő tájegység, az Őrséghez tartozik - elsősorban állattenyésztését mutatja be, a gyümölcsök ugyanis még nem érnek meg a kiállítás idejére.

A szombathelyi járás és a volt kőszegi járás tsz-ei, dolgozó parasztjai a termelészövetkezetéről híres Acsádon rendezik meg kiállításukat. /MTI/

Szépen hiznak az állatok a Pusztaszabolcsi Állami Gazdaságban

1956. június 11.

A Pusztaszabolcsi Állami Gazdaság állattenyésztése méltó legutóbb kapott elismerés címre. A tehenészet istálló-átlaga májusban megalkotta a 11.5 litert, s az év elejétől öt hónap alatt több, mint 12.000 literrel teljesítette a teljes egész évről tejszolgáltatási tervét. A marha-hizlalásban, az úszóvelővel és sertéshizlalásban is nagy

/Folyt.k./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 12. kiadás 1956. június 11. 12 óra — perc

/Szépen hiznak az állatok....folyt.

szerű eredményekkel dicsekedhetnek. Májusban Guba József munkacsapata a hizómarha tenyésztésben átlagosan napi 1.55 kilós súlygyarapodást ért el. A napi kétszeri pontos etetés, a szakszerű takarmányozás, a gondos itatás hozta a szép eredményt. Sarvaic János, a gondjaira bízott úszók-nél havi husz és fél kilós súlygyarapodást ért el. A sertéshizlalásban 16 kiló volt az egyhavi átlagos súlynövekedés.

/MTI/

Nagyteljesítményű silótöltőgépet készítenek a Sárvári Állami Gazdaságban

1956. június 11.

Éder József műhelyvezető és Kárnics Géza mezőgazdász, a Sárvári Állami Gazdaság dolgozói új, nagyteljesítményű silótöltőgépet szerkesztettek.

A használatban lévő silógépek napi 200 mázsaszilószilótakamányt készítenek, az új gép 400 mázsát. Üzemeltetéséhez mindössze három ember és egy 25 lóerős villanymotor szükséges. Az új gép behúzószervezete háromszor nagyobb, mint a mostani gépeké. A vágószervezetet csőplé-gépdobra szerelik, amelyet egy vasszerkezetre erősítenek fel. A géphez állítható elevátort is készítenek, ami a nagymennyiségű silót a gödörbe juttatja. A felvonót lécekből állítják össze és az egész emelő szerkezetet vasrámára erősítik.

Nemrég készült el az új gép famodellje, melyet bemutattak szakembereknek, a gazdaság dolgozóinak, akik javasolták a gép kivitelezését. A kovácsok és lakatosok hozzákezdtek a gép elkészítéséhez. A gép szerkesztői gyorsabbá, olcsóbbá tették a silózást. A gazdaságban 3.000 köbméter - 2.000 számolat - etetéséhez szükséges - silótakarmányt tárolnak télre, ennek a mennyiségnek az előállításához az új géppel több ezer forinttal olcsóbb. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 13. kiadás 1956. június 11. 12 óra 05 perc

Virágzik a paprika Boldogon 1956. június 11.

Boldogon, Heves megye legfejlettebb öntözőkultúrájú községében, 600 holdon termelik a husos boldogi nagy paprikát. Az időben kiültetett többszáz ezer palánta a meleg napok és a barázdás öntözés hatására gyorsan, erőteljesen növekszik. Különösen szembetűnő a gyepkockákban nevelt palánták fejlődése. Mintegy 100 holdon már kivirágzott az ilyen módon ültetett növény. A Vörös Hajnal TSZ tagjai és az egyéni gazdák kihasználva a helyi lehetőségeket, 300 kutat furtak a falu határában. A bőségesen feltaláló talajvizből szivattyúk segítségével egész nyáron át öntözik növényeiket. A község paprikatermelői úgy számítják, hogy a tavalyi holdankinti 100 mázsás átlagtermést az idén legalább husz mázsával túlszárnyalják. A gondos növényápolással, a gyakori öntözéssel el akarják érni, hogy a paprika vagon paprikát szállíthassanak a piacra, és a konzervgyárakba. A paprika jó jövedelmet jelent a termelőknek. Egy hold paprika tiszta bevételre előli, sőt meghaladja a 10.000 forintot. A község termelői új paprikafajták előállításával is kísérleteznek. A szakemberek véleménye szerint néhány év múlva már az egész falu határában a nagy termést adó boldogi fajtát termelik majd.

0600-700

/MTI/

/10.000-15.000

MTI BELFÖLDI HIREK

B 14. kiadás 1956. június 11. 12 óra 05^{perc}

Csongrádban 400 egészségügyi előadásra ismertették, hogyan védekezhetnek a dolgozó parasztok a nyári balesetek, betegségek ellen

1956. június 11.

A Csongrád megyei tanács egészségügyi osztályának kezdeményezésére a körzeti orvosok, a vöröskeresztes aktívakkal együtt széleskörű felvilágosító munkát fejtenek ki a nyári mezőgazdasági munkáknál előforduló balesetek és betegségek megelőzésére. Az elmúlt hetekben csaknem 300 gépállomáson, állami gazdaságban, termelészövetkezetben és községi művelődési házban tartottak elsősegélynyújtó szaktanfolyamokat, amelyeket főleg a munkagépek kezelői és a cséplőcsapatok tagjai hallgattak. Az orvosok a megye községeiben kisgyűléseken és más alkalmakkor csaknem 400 olyan egészségügyi szakelőadást tartottak, amelyeken a dolgozó parasztok megismerhették, hogyan védekezhetnek az aratásnál, cséplésnél és más, a tűző napon végzett mezőgazdasági munkáknál előforduló betegségekkel szemben.

Egészségügyi szakemberekből alakult bizottságok az aratás kezdetéig most felülvizsgálják a termelészövetkezetek területén levő ásott kutakat. Ahol szükséges, fertőtlenítik ezek vizét, vagy elrendelik kitisztításukat. A helyi tanácsok tagjai és a vöröskeresztesek ellenőrzik azt is, hogy a brigádállásokon és az ideiglenes éjjeli szálláshelyeken megfelelő körülmények között tölthetik-e pihenőidejüket a dolgozók.

Az ellenőrző brigádok javaslatára eddig már 40 egészségügyi láda felszerelését is kiegészítették.

/MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 15. kiadás 1956. június 11. 13 óra 10^{perc}

Német egyetemi hallgatók érkeztek baráti látogatásra

1956. június 11.

Hétfőn reggel a menetrendszerű gyorssal Budapestre érkezett a weimari építőipari egyetem 31 tagú csoportja, Siegfried Speer professzor vezetésével. A diákok az NDK-ban ez év áprilisában járt budapesti Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem hallgatóinak látogatását viszonozzák, az egyetemi DISZ-szervezet vendégeiként.

A német fiatalok kéthetes itt-tartózkodásuk alatt megismerkednek Magyarországnak legszebb tájaival, el látogatnak a Balaton partjára, megtekintik Sztálinvárost, egy-két napot töltenek Pécsen és Égerben is. /MTI/

Sergio Gonzales

1956. június 11.

chilei egyetemi professzor a Budapesti Építőipari és Közlekedési Műszaki Egyetem vendégeként hétfőn néhány napos látogatásra Magyarországra érkezett. /MTI/

B 16. kiadás

1956 június 11 14 óre 40 perc

Tizennyolc negyteljesítményű porozó-gép érkezett Győr megyébe

1956 június 11

Győr megyében az idén negy számban jelent meg a földéken a burgonyabogár. Míg az elmúlt évben ebben az időszakban mindössze 169 göcöt kellett fertőtleníteni, addig jelenleg 7000 parcella fertőzését jelentették a növényvédő állomásnak. A növényvédő állomás elegendő gép hiányában nem folytathatott eredményesebb küzdelmet a burgonyabogár ellen. A napokban azonban a Földművelésügyi Minisztérium 18 negyteljesítményű porozó-géppel egészítette ki az állomás gépparkját. Jelenleg 51 negyteljesítményű, 600 hálós permetező géppel fertőtlenítik a burgonyatáblákat a megyében. A társadalmi brigádokon kívül a növényvédő állomás három ellenőrző brigádja kutatja a burgonyabogarat és ezonnal fertőtleníti a felfedezett göcöket. A megye területén naponta több mint 700 hold burgonyaföldet fertőtlenítettek díjmentesen.
/MTI/

Tizenhat tizenkétmázsás búzatermés várható a Sárközben

1956 június 11 /termést

Tolna megye legjobb termőföldjein, a sárközi részen gazdag/ígér az idei nyár. Az őszi buza egy részét ugyan elpusztította az árvíz, de ezeken a területeken is mintegy 6-8 mázsás átlagra számíthatunk. Az árvízzel nem sújtott területeken a múlt évi 9,7 mázsás holdenkinti búzatermésével szemben az idén 11-12 mázsás átlagra becsüljük a várható termést a sárközi járás és a megye mezőgazdasági szakemberei.

A tavaszi vetések a kárt nem szenvedett ősziéknél is szebbek. Különösen az árpa ígér kiemelkedő terméseredményt.
/MTI/

B 17. kiadás

1956 június 11 14 óre 50 perc

Regasztott PVC és szövetkabátok

1956 július 11

A Szegedi Ruhégyárban a nagyüzemi kísérletek során elkészült az első PVC esőkabát, amelynél a varrást termocéllal helyettesítették. Az összeállításnál a szekitőszilárdság az eddiginek a háromszorosára növekedett, az eljárás olcsóbb és a vízhatlanítás tökéletesebb.

Egy más úton alapuló eljárással a férfi sportöltönyök zakójának fazonját, alsógallérját és visznát is regasztással készítik. Az üzemben kísérleti műhelyt szerveznek az új technológia tökéletesítésére. /MTI/

Somogyban százezer holdon megkapálták a kukoricát

1956 június 11

A Somogy megyei termelőszövetkezetek és egyéni leg dolgozó parasztok az idén mintegy 120.000 holdon vetettek kukoricát. A szépen fejlődő növényekkel együtt a gyomok is gyorsan előbujtak és ezért nagy erővel láttak hozzá a növényápoláshoz.

A községek határában a géppállomások traktorosai, termelőszövetkezeti tagok és egyéni leg dolgozó parasztok szorgos munkája nyomán június 11-ig 100.000 holdon végezték el az első kapálást. Több olyan község van már, mint Öreglek, ahol 470 hold kukorica második kapálása is befejezéshez közeledik. /MTI/

Félmillió forint értékű megtekerítés Borsodnádasdon

1956 június 11

A borsodnádasdi hengerészbrigádok között az év elején mozgalom indult az egy mázsás kész lemezre eső elepanyag-felhasználás csökkentéséért. Huszonöt hengerészbrigád a fél éves vállalat csaknem kétszeresére teljesítve, eddig 450.000 forint értékű elepanyagot tekerített meg. Ebből a mennyiségből például a Magyar Államvasutak egy negyedévi rendelését tudják gyártani a borsodnádasdi dolgozók. A legújabb anyagtekerésszági brigád címért folyó versenyben Kurtán L. re DISZ-brigádja vezet. Mázsánkénti felhasználását több mint 3 kilóval csökkentve, 40.000 forint értékű anyagot tekerített meg. A hengerészek úgy tervezték, hogy a fél év végéig túlhaladják a félmillió megtekerítést. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 20. kiadás

1956 június 11 15 óra 05 perc

A Tolna megyei kereskedelem felkészült az aratás és cséplés idejére

1956 június 11

Tolna megyében az idén a falusi boltok jóval nagyobb árukészletet tartalékolnak a negy nyári mezőgazdasági munkák idejére, mint bármikor eddig. Ezen a nyáron 1600 mázsa zsirral, 500 mázsa étolajjal, 260 mázsa margarinnal, 500 mázsa tőkehussal kerül több forgalomba a falusi boltokban, mint tavaly. Mintegy 200 hektó aratópálinkát hoznak forgalomba.

Az arató- és cséplőmunkások zavartalan ellátását 164 mozgóárus segíti, a falusi boltok nyitvatartási idejét a dolgozók kérésének megfelelően rendezik.

Bőséges mennyiségben kerül forgalomba különféle mezőgazdasági gép, elkatrész és szerszám. /MTI/

Székül az őszi árpa Csongrád megyében

1956 június 11 /két

Csongrád megyében mindenütt székül az őszi árpa és előreláthatóan hét mulva kezdődhet az aratás. Az árpa szépen fejlődik, szára egyenes és sok helyen eléri a 130 centiméteres magasságot. Megyei átlagban a tavalyi 12,09 mázsa termésnél holdenkint másfél mázával többre számítanak. A délszaki Kossuth Termelőszövetkezetben folyóméterenkint a szokásos 30-34 helyett 34-40 kalászt olvastak meg, s minden kalászlán 50-60 szépen fejlett szemet találtak. Az előzetes számítások szerint a holdenkinti átlag az idén sem lesz kevesebb huszonegy mázsnál. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 21. kiadás

1956 június 11 16 óra 10 perc

Bemutató/tornaterem nyílik

1956 június 11

Az Országos Kulturális Kiskereskedelmi Vállalat szerdán nyitja meg a Rottenbiller utca 4 szám alatt mintatornatermét. A társadalmi szervezetek, sportegyesületek a jövő héten egy helyen tekinthetik meg a különféle sportágakhoz szükséges felszereléseket. Ezen kívül itt mutatják be az új sporteszközöket is. /MTI/

Ülést tartott a Hunyadi János Emlékbizottság

1956 június 11

Hétfőn délelőtt a Hazaért Népfront Országos Irodájának székházában Szabó Pál elnöklétével ülést tartott a Hunyadi János Emlékbizottság. A bizottság tagjai Andics Erzsébet, Darvas József, Elekes Lajos, I. Tóth Zoltán, Kardos Tibor, Kovács Imre vezérőrnagy, Mód Aladár, Otta István vezérőrnagy, Pálosy Pál, a bizottság titkára Székely György.

Amint az ülésen kitűnt, a Hunyadi János halálának 500. évfordulója alkalmából augusztusban rendezendő ünnepek, megemlékezések terve tovább szélesedik. Így például a budapesti és a pécsi ünnepekre a román, a jugoszláv, a bolgár, az albán népfront, illetve hazafias arcvonal küldöttségein, és a tiszti delegációkon kívül hasonló küldöttségeket hívnak meg Csehszlovákiából és Lengyelországból is. Pécsen a tervek szerint eszaki küldöttséget látnak majd vendégül.

A bizottság elhatározta, hogy az évforduló alkalmából megjelenő illusztrált kiadványt mintegy 20.000 példányban jelenteti meg, s úgy tervezik, hogy a fizetett idegen nyelveken is közreadják. Elgondolás született arról, hogy az ünnepekről készített hirodófilmen kívül Hunyadi korának szentelt dokumentumfilmet gyártsanak. A Nemzeti Múzeumban rendezendő nagyszabású kiállításon kívül a Hadtörténeli Múzeum Hunyadi vándorkiállítást készít, amelyet tíz nagyobb városban mutatnak majd be. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 22. kiadás 1956. június 11. 16 óra 55 perc

Megjelent a Borsodi Műszaki Szemle első száma

1956. június 11.

A Műszaki és Természettudományi Egyesületek szövetsége miskolci intézőbizottsága 13 különböző műszaki és agrártudományi egyesület miskolci csoportjának munkáját fogja össze. Az egyesületekben több, mint másfélezer érdeklődő dolgozó végzettségű tudományos kutatást egy-egy kérdés megoldására. Az egyesületekben végzett kutatómunka közlésére a MTE SZ miskolci csoportja most időszaki kiadványt indított Borsodi Műszaki Szemle címmel. A szemle hétfőn megjelent első száma többek között foglalkozik a MÁV és a Lenin Kohászati Művek közötti szállítás egyszerűbbé és gyorsabbá tételének kérdésével, a borsodi építőipari anyagok, például a salak, építészeti felhasználásával. Fontos kérdésként tárgyalja az esőzések okozta eróziós talajlepusztulás megakadályozásának lehetőségét. /MTI/

--

Kétszáz éves a pécsi egyetemi templom

1956. június 11.

Pécsen, a Kossuth Lajos utcában - egy Anjou korabeli ispotály helyén - áll ma a város egyik legszebb és legrégebbi műemléke: az egyetemi templom. Tizenöt évig tartó munka után 1756-ban fejezték be az építést. 1835-ben a templom melletti egykori rendházban nyílt meg pécsi első főiskolája, a Jogakadémia, amely 1924-ben beolvadt a Pécsi Tudományegyetembe. Innen származik a templom elnevezése is. Az egykori Jogakadémia helyén ma tanítóképző működik, a szép barokk stílusban épült templomot pedig a felszabadulás után államunk műemlékké nyilvánította. Az évforduló alkalmából az épület homlokzatán emléktáblát helyeztek el. /MTI/

--

Új lakóház épült Pásáréten

1956. június 11.

Pásáréten, a Pécsit utca 16. számú üres telken új lakóházat emeltek a 21. számú Állami Építőipari Vállalat dolgozói. A kétemeletes, villaszerű épületben 12 összkomfortos lakás van. A tágas, kényelmes lakásokba még ebben a hónapban beköltöznek tulajdonosaik. /MTI/

--

MTI BELFÖLDI HIREK

B 23. kiadás 1956. június 11. 17 óra 50 perc

Tanácskozást tartottak az élelmiszeripar. műszaki vezetői és kutatói

1956. június 11.

A Mezőgazdasági és Élelmiszeripari Tudományos Egyesület hétfőn az EDOSZ székházában tanácskozást tartott, amelyen az élelmiszeripar műszaki vezetői és kutatói vettek részt. A konferenciának két külföldi vendége volt, F. Ryba, a prágai dohányipari tröszt főnöke és A. Taubert, az NDK élelmiszeripari központi laboratóriumának vezetője. A tanácskozást Altomáre Iván élelmiszeripari miniszter, a MITE elnöke nyitotta meg. A miniszter elmondotta, hogy a második öt éves tervben az élelmiszeriparnak 50-55 százalékkal kell növelni termelését és nyolc százalékkal kell olcsóbban elkészítenie termékeit. Ehhez sok segítséget nyújthatnak a műszakik és a kutatók. Rájuk hárul a gépesítés megoldása, az új technológiai eljárások kikísérletezése és alkalmazása.

A miniszter megnyitóját követően Görgényi Frigyes, az Élelmiszeripari Minisztérium műszaki fejlesztési főosztályának vezetője tartott előadást. Részletesen beszámolt arról, milyen műszaki intézkedések, gépek, automatikus berendezések szükségesek az ipar második öt éves tervének megvalósításához.

A tanácskozás ezután albizottságokként beszélt meg az egyes élelmiszeripari ágazatok műszaki és tudományos feladatait. /MTI/

--

Megjelent a piacon a zöldborsó - Leányfaluról szállítják az oriaszemű földieper

1956. június 11.

Hétfőn reggel 20 vagon ujbungonya, 20 vagon cseresznye, 15 vagon zöldborsó, 51 vagon különféle ideai zöldségek, összesen tehát 106 vagon áru érkezett a Nagyvásártelre. A környékbeli termelőszövetkezetek 25.000 osomó karalábét és 12.000 darab zöldpaprikát hoztak piacra.

Az árubőségre az állami kiskereskedelem bolthálózatában 8-15 százalékos ároszkkenés következett. A darabos ujbungonyát 0.50, az apró parászbungonyát 0.30, a zöldborsót 0.70, a spárgatököt 1.50, a tisztított karfiolt 1.20, az új fejeskáposztát 1.50 forinttal árusítottak olcsóbban mint szombaton. A gyümölcsök közül a cseresznye 0.50-1.00, a földieper 1-3 forinttal olcsóbbadott különként. A zöld egres árát 0.50-0.80 forinttal mérsékeltek különként.

A nagykőrösi földművelőszövetkezet megkezdte a zöldborsó szállítását, ára ugyanaz, mint a cukorborsó. Makról megjött az új sárgarépa. Kiváló minőségű, nagyszemű, ugynevezett "Góliát" földieper érkezett Leányfaluról és a budahegyvidéki gyümölcsösökből. /MTI/

-- /annyi

MTI BELFÖLDI HIREK

B 24. kiadás 1956. június 11. 17 óra 40 perc

Folyamatosabb anyagellátást világos, bürokráciamentes intézkedésekkel. Ebben látják az új építés meggyorsításának feltételeit az arvizsújtotta megyék helyreállítási bizottságainak elnökei

1956. június 11.

A koratavaszi jeges ár három megye területén okozott számottevő kárt. Az újjáépítés az ár elvonulása után nyomban megkezdődött, de mindmáig számos tényező akadályozza a munka meggyorsulását. Ezekről a kérdésekről a három megye helyreállítási bizottságainak elnökei az alábbiakban mondták el észrevételeiket a Magyar Távirati Iroda munkatársának:

Ötszázötven-hatszáz kőműves munkájára lenne szükség Tolnában

- Tolna megye területén 1208 lakóházat kell újjáépíteni és 818 lakóházat helyreállítani - mondotta polgár Ferenc, a Tolna megyei helyreállítási bizottság elnöke. - A nagy munkához mintegy 27,5 millió téglát és több mint 34.000 köbméter építőanyag szükséges. Eddig hatmillió téglát és 15.000 köbméter építőanyag érkezett a megyébe. Az anyagok felhasználásával 285 lakóház helyreállítása kezdődött meg. Ezeknek a házaknak nagyrészt már átadtuk, s egyidőben 233 új házat építünk. A meghatározott időre csak akkor tudjuk befejezni a munkát, ha naponta 550-600 kőművesmunkást foglalkoztathatunk. Az anyaghiány miatt azonban jelenleg csupán 315 kőműves dolgozik. A megyei bizottság kiszámította, hogy mennyi a napi minimális építőanyag szükséglet, s a Belkereskedelmi Minisztérium TÚZÉP főigazgatóságától ígéretet is kaptunk ennek a mennyiségnek a szállítására. A helyzet azonban romlott azóta. A mosoni vasútállomásra a régebbi 80-100 vagon építőanyag helyett több mint egy hét óta mindössze 18-20 vagon anyag érkezik naponta. Erről a helyzetről értesítettük az Építésügyi Minisztériumot, de eredmény még nem tapasztalható.

- Állandó nehézséget okoz a kirakódómunkások problémája. A megyei bizottság határozatot hozott, hogy a TÚZÉP a helyszínen fizesse a munkabéretet, mert így több munkaerő jelentkezik. A TÚZÉP ezt a határozatot nem hajtotta végre. A pihenőidejükben munkát vállaló vasutasok 10-12 napig jártak a TÚZÉP nyakára, míg megkapták fél napi keresetüket. A TÚZÉP a többszöri felszólítás ellenére, most is csak 3-4 nap után fizet. Így nagyon nehéz alkalmi munkásokat toborozni a nyári dologidőben. /folyt.köv./

MTI BELFÖLDI HIREK

B 25. kiadás 1956. június 11. 17 óra 40 perc

/Folyamatosabb anyagellátást...1. folyt./

- Gyakori a panasz az építőanyagok rossz minősége miatt is. Amikor megérkezik a vagon, s rakományának minősége nem megfelelő, értesíteni kell a feladót, annan kiszáll egy minőségi ellenőr és megállapítja, hogy mi igaz a panaszból. Az anyagszállítást azonban nem akaszthatjuk meg azért, hogy több napig várjunk a minőségi ellenőrré. Az Építésügyi Minisztériumnak javasoltuk, hogy állandó tartózkodásra küldjön ide olyan elvtársat, akinek észrevételeit az anyagfeladók kötelesek elfogadni.

- Állatlan vita folyik a dunaföldvári gát újjáépítése körül. Az újjáépítési kormánybizottság úgy döntött, hogy a nagy költséget igénylő töltésszakadásokat a vízügyi főigazgatóság építse újjá. A határozat Böleske-Madocsa-Harc községek gátépítési munkáit említi, de nem szól a dunaföldvári töltésről. Ennek megjavítása elől a vízügyi főigazgatóság és területi szervei elzárkóznak, a tanácsoknak pedig nincsen ilyen nagyméretű munkára anyagi eszközüik. A vita folyik; a töltés pedig mintegy 28 méteres szakadással várja a zóldárt.

- Az a kérésünk, hogy a szakmunkások foglalkoztatásához naponta legalább nyolc vagon téglát és 8-10 vagon meszet kapjunk. Továbbá az eddigénél nagyobb bizalmat kérünk az általunk felvetett problémákkal kapcsolatban - mondotta polgár Ferenc.

Kövés az építőanyag, sok a látogató

Palkó Sándor a Baranya megyei helyreállítási bizottság elnöke a következőkben ismertette Mohács-sziget újjáépítésének állapotát.

- Mohács-szigeten 2093 épületet döntött össze a jeges ár. Ebből több mint 1400 lakóház. Mostanáig 41 családi otthon helyreállítása fejeződött be, 108 megromlott lakóházat javítunk. Az újonnan épülő házak közül eddig kettőbe költöztek be tulajdonosaik.

- A megyei helyreállítási bizottság általában nagy segíteni akarást tapasztal a hivatalos és a társadalmi szervek részéről, mindemellett szövé kell tenni néhány dolgot, ami akadályozza a munkát. Az újjáépítés nagyobb ütemét gátolja a mérnök-hiány és a kevés anyag. Az építésügyi minisztériumtól ígéretet kaptunk, hogy hamarosan tíz mérnök érkezik Mohács-szigetre. Várjuk ezeket a szakembereket. Az újjáépítéshez szükséges 38 millió téglából eddig csak 4,5 milliót, a hárommillió cserépből pedig mindössze ötvenháromezret kaptunk. A minőség sem mindig megfelelő. Az Éri téglagyár félmilliót szállítványának a fele szétporladt az esőtől és a Nyergesujfaluról /folyt.köv./

B 26. kiadás 1956. június 11. 12 óra 40 perc

/Folyamatosabb anyagellátást...2. folyt.

érkezett "nagyviládságu" téglá sem rendelkezett a jelzett tulajdonsággal. Cement jelenleg bőven van, a kavics és homokkitermeléshez azonban kotróhajóra lenne szükség. Kevés a tetőszerkezeti anyag, a betonkerenda és a szállítóeszköz. A tehorgépkocsi vezetők a prémiumot nem a tonna és a kilométer, hanem az óra és a kilométer alapján kapják, ami kis szállítási távolságoknál nem ösztönöz jó munkára.

Homorudon a lakosok éjjel-nappal segítenek az anyagok lerakásában. Jól halad az építkezés dunaszekesón is. Itt azonban mintegy 40 ház újjáépítését hátráltatja, hogy az új vasutvonal nyomvonalát nem jelölték ki véglegesen.

- végezetül ismét hangsúlyozom, hogy a minisztériumoktól és egyéb szervektől nagy segítséget kapunk. Egészségtelen megnyilvánulás azonban az, amikor egyes szervek, különösen jó idő esetén, a szükségtelenül nagyobb számban rohanják meg az újjáépítés dolgozóit és a helyreállítási bizottság intézkedéseivel ellentétes, felesleges és zavaró rendelkezéseikkel kedvetlenséget okoznak a dolgozók között. Szükségtelen a rengeteg kiszállás, de ha már eljönnek az elvtársak, akkor keressék meg a helyreállítási bizottságot és azzal egyetértésben intézkedjenek.

Őszig 269 ház épül újjá Baján

Bács megyében 1200 helyreállítandó épületből 140 készült el. A munkát ezen a területen is az akadályos anyagellátás nehezíti. Különösen tetőszerkezetben nagy a hiány, s ezért csak azokat a házakat tudták újjáépíteni, ahol a régi tetőzet megmaradt.

- Most különösen a mészhiány tart fenn bennünket mondja Medveozki Lajos, a Bács megyei helyreállítási bizottság elnöke. - Kevés a vasbetongerenda is, Nagybarcskán pedig a téglahiány okoz fennakadást. Ha a minisztériumok és az országos kormánybizottság gondoskodik az építőanyag szállítás megjavításáról, az év végére befejezzük az újjáépítést. Baján még az ősz beállításig 269 épületet akarunk átadni. /MTI/

Szabadtéri színpadot avattak Nagykőrösön

1956. június 11.

A nagykőrösi tanács még a múlt évben elhatározta, hogy a dolgozók kulturális igényeinek kielégítésére a városi Műkertben ezerszemélyes nézőtérrel szabadtéri színpadot építtet. A kezdeményezést a város lakói örömmel fogadták, s számottevő társadalmi munkát ajánlottak fel az építkezéshez. A színpad elkészült, s napokban már fel is avatták: a Honvéd Központi Zenekar hangversenyműsorával. /MTI/

B 27. kiadás 1956. június 11. 12 óra 40 perc

Kohó- és gépipari üzemek jelenléte a tiznapos tervek teljesítéséről

1956. június 11.

Június első harmadában számos kohó- és gépipari üzemünk jelentősen túlteljesítette tervét. Több nagy üzem, mint például a Ganz Vagon és Gépgyár és a MÁVAG tíz nap alatt pótolta korábbi elmaradásának nagyrészt is.

Ganz Vagongyár: 178 százalék

A Ganz Vagon- és Gépgyár dolgozói június első harmadában 78 százalékkal teljesítették tervüket, s esedékes gyártmányaikon kívül elkészítették Csehszlovákia részére a múlt hónapról elmaradt négyrészes motorvontatot. A vonat vasárnap délután fél 11-kor elhagyta a határt.

MÁVAG: egy mozdony és két lokomobil terven felül

A MÁVAG két legjelentősebb gyáregysége, a Mozdonygyár és a Gépgyár egyenletesen, és korábbi elmaradásuk pótlásáért sikerrel dolgozott a hónap első harmadában. A Mozdonygyár öt O-5-C típusu mozdonyt, a Gépgyár négy lokomobil gyártott, köztük egy mozdonyt és két 275 lóerős lokomobil terven felül. A Hid- és Darugyár dolgozói igen jó minőségben és gyors ütemben szerelik a holláni Nilus-hídt.

A Rákosi Mátyás Művek legjobbjai: az Acélmű és a Kovácsológyár

A Rákosi Mátyás Művek gyáregységeinek versenyben az Acélmű és a Kovácsológyár dolgozói érték el a legjobb eredményt. Az Acélmű 228 tonna durva- és 120 tonna finom hengerelt árut, ezenkívül 57 tonna lemezt gyártott június eleje óta terven felül. A Kovácsológyár 102.9 százalékra teljesítette harmadtervét, túlteljesítette még előirányzatát a Kerékpárgyár, a Golyócsapágygyár, a Kés- és Szerszámgyár, a trócezt egé- sze azonban mégsem teljesítette tervét, elsősorban a Szerszámgyár, a Motorkerékpárgyár nagymértékű elmaradása miatt.

Sikerrel teljesítették harmadtervüket a Láng Gépgyár dolgozói is.

Több más üzem azonban, mint például az Orion Rádió- /./, a Lőrinci Hengermű, a Vegyipari Gép- és Radiátorgyár adósa maradt az országnak. /MTI/

/-/ és Villamosági Vállalat

MTI BELFÖLDI HIREK

B 28. kiadás 1956. június 11. 17 óra 45 perc

Elhordanak egy dombot a sztálinvárosi hengerű építésénél

1956. június 11.

A sztálinvárosi hengerű építését a mélykemence-csarnok oszlopainak alapozásával március végén kezdték meg. Azóta 13.000 köbméter földet temeltek ki s nyolc nagyobb és 12 kisebb alap betonozásával már el is készültek.

Az 500 méter hosszú hengerű negyescsarnok földmunkáit is rövidesen megkezdik. Előbb azonban el kell távolítani a 75 méter széles csarnok utjában álló magas dombot. Két vonóvadász markológéppel most kezdték meg a domb elhordását, a több mint tízezer köbméter föld lenyelését. /MTI/

Négy és félnapos előnyt szereztek első félévi tervük teljesítésében az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozói

1956. június 11.

Az Ózdi Kohászati Üzemek dolgozói éves felajánlásuk elkészítésekor megfogadták, hogy első félévi tervüket négy nappal a határidő előtt befejezik. Eddig állják is szavukat, sőt január elsejétől június 11-ig már négy és félnapos előnyt szereztek.

Az ózdiak büsákké arra, hogy igen szép eredményeket értek el a termelési ékénység növelésében is. Az egy munkásra eső termelési értéktervüket a vállalt 2.2 százalékkal helyett 4.4 százalékkal teljesítették túl. /MTI/

Hétfőn három akna teljesíti tte félévi előirányzatát a tatai szénmedencében

1956. június 11.

Hétfőn a tatai szénmedence legfiatalabb üzemével, az oroszlanói XX-as számú Boloiannisz aknával együtt a tatabányai VIII-as és VI-os akna jelentette, hogy három héttel határidő előtt teljesítette első félévi előirányzatát. A három akna bányászai július 1-ig még mintegy negyvenezer tonna szenet akarnak adni tervükön felül. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 29. kiadás 1956. június 11. 12 óra 10 perc

MTH iskolások jó munkája a legnagyobb pécsi építkezés első házában

1956. június 11.

A második öt éves terv Pécsen több ezer lakás építést irányozza elő. Az építkezések közül legjelentősebb az 5554 lakást magában foglaló - a régi pécsi repülőtér területén létesülő - huszonezer lakosú új városrész.

Ennél az építkezésnél dolgozik az MTH 506-os pécsi intézetének öt osztálya is. Az ipari tanulóknak itt jó alkalmuk nyílik korszerű építési módszerek, a torony-, törpe- és hernyótalpas daruk, vakológépek, előregyártott építőelemek, futószalagok, csillepályák, a szakszerű építés, a gyorsfalazás megismerésére.

Először is az alkalommal. Egy-egy osztály egyszerre két épületen dolgozik. Az egyik csoport a falazást, a másik a szint felhúzását végzi. A Bencze János és Reisz József mesterek irányításával dolgozó fiataloknak napról háromra sikerült leszorítaniok egy szint elkészítésének határidejét. Ennek eredményeként nétfőre egy 48 lakásos három emeletes lakóháznál határidő előtt - érték el a falagyant. Így a második öt éves terv legnagyobb ipari építkezésén az MTH 506-os intézet 24 fiatalja tüzte ki először a hagyományos - virágokkal, szalagokkal díszített zöld ágat, - a "gleitnifát". /MTI/

Megkezdtek a berendezések és az építőanyagok szállítását az ország első magnéziumkohójához

1956. június 11.

A két évvel ezelőtt létesített acéi Fémtermia Vállalatnál - ahol a berendezések előállításához szükséges ferro-ötvezeteket gyártják - építik fel az ország első magnéziumkohóját. A berendezések és az építőanyagok szállítása máris megkezdődött. Megérkeztek a vacuum szivattyúk, a dolomit égőtéshez szükséges forgódob és a kerencettest egyes részei. Hétfőn délelőtt az első építőanyag: két vagon samott-tégla is befutott a gyár udvarára.

A kohó építéséhez a következő negyedévben kezdnek és a jövő évben már kétféle technológiai eljárással kísérletezik ki hazai anyagokból az első magyar magnézium előállítását. /MTI/

B 30. kiadás 1956. június 11. 18 óra - perc

A magyar kerttervezők bemutatták a zürichi kiállításra küldendő műveiket

1956. június 11.

A Kerttervezők Nemzetközi Szövetsége, az IFLA az idén Zürichben tartja kongresszusát, s ezzel egyidőben kiállítást rendez. Az augusztusban nyíló kiállításra a magyar kerttervezők is elküldik munkáikat, a magyar tőj jellegzetességét figyelembe vevő kertművészeti terveket. A 25 nagyméretű táblát hétfőn délután mutatták be a Kertészeti és Szőlészeti Főiskolán. A művészi kivitelű rajzok ipari városaink, gyáraink környékének diszitását, a lakótelepek, üdülők, iskolák, kórházak parkosításait, a futóhomok megkötésének módjait ábrázolják. Helyszínrajzok, tervek, fényképek mutatják többek között szocialista városaink, Kazincbarcika, Sztálinváros festői környezetét, a miskolci műgyetem parkját, a budapesti Várhegy szépülő környékét, Gyopárosfürdő fejlesztési tervét. A gazdag kiállítási anyagot, amely a Balatonpart környékét díszítő újabb kertművészeti terveket is bemutatja, kedden indítják utnak. /MTI/

(Svájcba.)

A papa, a mama, a feleségem meg én című francia film díszbemutatója

1956. június 11.

A francia filmhét alkalmából szerdán este az Uránia Filmszínházban díszbemutatót vetítik A papa, a mama, a feleségem meg én című francia filmvizjátékot. Az ünnepi előadásán megjelenik Nicole Courcelle, a film főszereplője. A francia filmvizjátékot csütörtökön már több fővárosi filmszínház tűzi műsorára.

X X X

Ezen a héten még egy filmbemutató lesz, a Páncélos dandár című izgalmas csehszlovák film kerül a közönség elé. /MTI/

Rádióközvetítés az "Erzsébet királyné nemzetközi zenei verseny" díszhangversenyéről

1956. június 11.

A Magyar Rádió szerdán, június 13-án 21 órai kezdettel a Kossuth-rádión közvetítést ad Brüsszelsből az "Erzsébet királyné nemzetközi zenei verseny" I., II., és III. helyezettjének díszhangversenyéről. Közreműködik a Belga Nemzeti Zenekar, vezényel: Franz André. /MTI/

B 31. kiadás 1956. június 11. 18 óra 05 perc

Uj szovjet filmek szinkronizálásán dolgoznak a Szinkrongyárban

1956. június 11.

A Magyar Szinkronfilmgyártó Vállalat műtermeiben az elacult szerelem című és Kaverin regényéből készült Két kapitány című szovjet filmek szinkronizálásán dolgoznak. Az első filmnek Márkus Éva, a másodiknak Vas János a szinkron-rendezője.

A szinkrongyár dramaturgiai osztályán az Utak és sorok, valamint a Füst az erdőben című szovjet, a Rembrandt című angol, a Scuderi kisasszony című német és a Smetana című csehszlovák filmek fordítását készítik. /MTI/

A finn parlamenti küldöttség a Balatonon

1956. június 11.

A Finn Köztársaság parlamenti képviselőinek hozánkban tartózkodó küldöttsége hétfőn a Balaton környékének nevezetességeivel ismerkedett. A küldöttek egy csoportja reggel megtekintette a tihanyi 900 éves római katolikus templomot. Ezután Sárfi Rózsi, az Országgyűlés jegyzője és Vajdai Lajosné országgyűlési képviselő kíséretében a Beloiannisz gőzösön sétahajózásra indultak a Balatonon.

ték

A finn vendégek Balatonlellén felkeresték a Szakszervezetek Országos Tanácsának üdülőjét. Részletesen érdeklődtek az üdülőtől a társadalombiztosítás és az üdültetés kérdéseiről. Ezt követően rövid látogatást tettek Siófokon, majd a délutáni órákban visszatértek Budapestre. /MTI/

Pénteken és szombaton tartják a Színházi Fesztivál záróvitáját az Ujvárosházán

1956. június 11.

A Színházi Fesztivál vitáját a Színház és Filmművészeti Szövetségben június 12-én, kedden délután folytatták. A kecskeméti Katona József Színház Zeng az erdő című darabjával, június 13-án délután egyidőben kezdik meg Szeged és Debrecen előadásainak vitáját az éjjeli menedékhelyről, illetve a Művészről hintajéről, valamint a Tisztességtudó utcalányról.

Június 14-én délután a szolnoki Szigligeti Színház Szeptember előadását vitatják meg, majd június 15-én pénteken délután a Columbast, a pécsi Nemzeti Színház előadását.

Június 15-én délután 2 órakor kezdődik a záróvita az Ujvárosházán és június 16-án 2 órakor fejezik be a Színházi Fesztivál vitasorozatát. /MTI/

B 32. kiadás 1956. június 11. 18 óra 05 perc

A szénbányászat ez év eleje óta 287.120 tonna szenet adott terven felül - Fontos intézkedések segítik a harmadik és a negyedik negyedév tervteljesítését

1956. június 11.

Az év elején azt kérte az ország a szénbányászoktól, hogy terven felül jelentős mennyiségű szenet juttassanak a népgazdaságnak. A kérés szénmedencéinkben nagy visszhangra talált, a bányászok hónapról hónapra túlteljesítették az előírást. Az eddig elért eredményekről és a további feladatokról a Szénbányászati Minisztérium illetékes és szervei a Magyar Távirati Irodának a következő tájékoztatást adták:

- A szénbányászat eddig jól oldotta meg feladatát: az év eleje óta 287.120 tonna terven felüli szénrel segítette az ipart, a közlekedést, egész népgazdaságunkat. Az eredmény annak köszönhető, hogy - ellentétben az egy-két év előtti helyzettel - most szervezett volt a termelés. Az akadémikus vezetők még az elmúlt év utolsó negyedében gondoskodtak arról, hogy a feltérési tervet pontosan végrehajtsák s ezzel elegendő munkahelyet sikerült biztosítani a bányászoknak. Megfelelő létszámmal is rendelkezünk, ami ugyancsak fontos feltétel a tervteljesítésnek.

- Ismeretes, hogy februárban és márciusban a szénbányászatnak is rendkívüli nehézségeket kellett leküzdenie: meg kellett birkóznia a hideggel, a nagy havzásokkal. A zord időben a vizes munkahelyeken, - mint például a meddőben haladó elővájásokon - kevesebben, vagy egyáltalán nem dolgoztak, nehogy kitermelt vizes kőzet a csillébe fagyjon, s ezáltal csilléhiány keletkezzen. A meddőben haladó elővájásoknál mutatkozó elmaradást áprilisban pótoltuk, úgy hogy a feltérési, ami a következő hónapok tervteljesítésének feltétele, nem szenvedett kárt.

- Az a tudat, hogy az ország több szenet vár a bányászoktól hatalmas lendítőerőként hatott a versenyre. Nemes vetélkedés bontakozott ki, amelynek eredménye tonnákban mutatható ki.

- További nagy feladat a III. és a IV. negyedévi terv teljesítése, ami igen fontos a lakosság szénellátása szempontjából is. A Szénbányászati Minisztérium már a második félév intézkedési terveit is kidolgozta s még ezen a héten a minisztérium a helyszínen vizsgálja meg a trüsztek előkészítő munkáját.

/folyt. köv./

B 33. kiadás 1956. június 11.

18 óra 05 perc

/A szénbányászat... folyt./

az azzal Számolni kell, hogy a nyáron nagyobb lesz a munkaerőhiány, mert a nagy mezőgazdasági munka minden esztendőben hosszabb-rövidebb időre elvon a bányamunkától dolgozókat. Erre felkészültünk, elsősorban azzal, hogy júniusban fokozzuk az elővájást s így júliusban, esetleg augusztusban is fejtésekben termelhetünk a bányászok. Vannak azonban olyan elővájások trüszteinknél, amelyek egy-egy bánya termelőképességét évekre meghatározzák. Ezekre a fontos elővájásokra különös gondot fordítunk, s gondoskodunk arról is, hogy ezeknek az elővájásoknak előrehaladását esetleges létszárhány ne gátolja.

- A bányák állapota megköveteli a jó fenntartást. Ezt vasárnaponként végezzük el. Nagyon fontos tehát, hogy a bányászok országsszerte megértsék: egy-egy vasárnap fenntartási munkán kell részt venniük.

- A szénbányászat eddig nemcsak a tervét teljesítette, hanem szép eredményeket ért el az önköltségcsökkentésben is. Az a törekvés, hogy a terv minden mutatóját teljesítsük, s éppen ezért fokozott figyelmet fordítsunk a tömegtermelési munkahelyek, frontfejtések kiképzésére, a felrakás és a szállítás gépesítésére, a minőség javítására. A szénbányászat az eddigi eredmények tudatában továbbra is odaadóan dolgozik az újabb munkagyőzelmek eléréséért - hangzott a nyilatkozat. /MTI/

Lengyel oktatásügyi küldöttség érkezett hazánkba

1956. június 11.

A magyar-lengyel kulturális egyezmény alapján háromtagú lengyel oktatásügyi küldöttség érkezett hazánkba az óvodákban folyó nevelőmunka tanulmányozására. A küldöttség vezetője Woznyicka Zsófia, a lengyel Köznevelési Minisztérium óvodai főosztályának vezetője, tagjai Seroeczka Halina és Machalowa Natalia gyakorló óvónők. A küldöttség tagjai hétfőn Kiss Gyula oktatásügyi miniszterhelyettesel folytatott megbeszélést, majd az Oktatásügyi Minisztérium óvodai osztályának munkájával ismerkedtek meg. Kéthetes tanulmányutjuk alatt több fővárosi és vidéki óvodába látogattak el. Elmennek Nagymarosra, Tatabányára, Szegedre és a Balatonhoz is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 34. kiadás 1956. június 11. 18 óra 55 perc

Junius 23: a budapesti fiatalok "Béke és barátság" karneválja

1956. június 11.

A DISZ budapesti bizottsága a lányok és a fiatalasszonyok országos találkozásának tiszteletére az idén június 23-án rendezi meg a fővárosi ifjúság hagyományos "Béke és barátság" karneválját, amely sok-sok vidámsággal nemcsak a találkozó küldötteinek és a fiatalok tizezreinek, hanem Budapest lakosságának is emlékezetes, látványos szórakozást nyújt.

A karnevál este hat órakor tizezer jelmezes fiatal felvonulásával kezdődik. A színpompás menet a Bajcsy Zsilinszky ut és a Sztálin ut sarkáról indul, s a Hősök terén át halad a Sztálin térre. A felvonulás sok érdekes látványlót ígér. A jelmezes fiatalok mesébéli jeleneteket elevenítenek meg. A kerületek ifjúsága sok ötlettel készül a színes felvonulásra. Kedves látvány lesz a menetben az Egyesült Izzó ötszáz fiatal nődolgozójának virágkarneválja.

A felvonulás után reggelig tart majd a mulatság a Sztálin téren. Lesz tánc, vidám vásár sok-sok pvilonnal, este tíz órakor pedig színpompás tűzijáték Vajdahunyad váránál. 11 órakor a városligeti tavon vízi karnevál szórakoztatja a nézőket. /MTI/

A Győr megyei békebizottság rendkívüli ülése

1956. június 11.

Hétfőn délelőttre rendkívüli ülésre hívta össze a Győr megyei békebizottság titkársága a békebizottsági tagokat, a tömegszervezetek képviselőit. Az ülésen Ratkó Anna, az Országos Béketanács alelnöke ismertette az Országos Béketanács május 23-i ülésének határozatát, amely kimondja, hogy a békebizottságok a jövőben a Hazafias Népfront, illetve az üzemekben a szakszervezetek keretein belül végzik munkájukat.

Számos hozzászóló elmondta, hogy csak üdvözölni lehet az Országos Béketanács ezen határozatát, s ennek végrehajtásától, mind a Hazafias Népfront, mind a békebizottság munkájának megkezdése várható. Végül határozatban mondták ki, hogy a megyei békebizottság a jövőben a megyei népfrontbizottságon felül végzi munkáját. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 35. kiadás 1956. június 11. 18 óra 55 perc

A Kőbányai Gyógyszerárugyárban és a Hajdusági Gyógyszergyárban hetfő óta csökkentett munkaidőben dolgoznak a munkások

1956. június 11.

A Minisztertanács rendelete értelmében a vegyipar több ágazatában, az alumínium-, a festék- és a gyógyszeripar egyes munkaterületein csökkenteni kell a munkaidőt. A dolgozók egészségének védelméről szóló rendelet végrehajtásának tervezelete már elkészült a Vegyipari és Energiaügyi Minisztériumban. Eszerint a tatabányai, az ajkai, az inotai alumíniumkohók, a Veszprém megyei Festékgyár, a Textilfesték és a Vegyi és Porfesték /7/ a Chinoin, az Egyesült Gyógyszer- és Tisztítószergyár, a Kőbányai Gyógyszerárugyár, a Hajdusági Gyógyszergyár, az Ipari Robbanóanyaggyár, a Hungária Vegyiművek és a Budapesti Kénsavgyár egyes munkaterületein csökkentik a heti munkaidőt. Két gyárban, a Kőbányai Gyógyszerárugyárban és a Hajdusági Gyógyszergyárban már hétfőn megvalósították a rendeletet. A Kőbányai Gyógyszerárugyár két üzemrészében a Kémia II és a Kémia V-ben nitrobenzolt és ennek származékait használják fel ember- és állatgyógyászati szerek gyártására, többek között Sindentrin és Pirasolidin készítésére. A két üzemrészben hetfő óta mintegy negyven dolgozó munkaidejét csökkentették heti 40 órára. Az itt dolgozók keresete nem csökken, mert bérala pjukat kategóriánként 20 százalékkal emelik. A hatodik munkanapot felváltva veszik ki a dolgozók. A Kémia II-ben, ahol három műszakban termelnek, most újabb dolgozókat állítottak munkába, hogy a munkaidő csökkenése ne akadályozza a termelést. /MTI/

/Vegyitermék Vállalat - - - - /-/-/ ipari Vállalata

Külföldi levéltárakok érkeztek Budapestre

1956. június 11.

Az Országos Levéltár fennállásának 200. évfordulója alkalmából június 12-én kezdődő tudományos ülészekre Budapestre érkezett L.I. Jakovlev, a Szovjetunió Belügyminisztériuma levéltári főigazgatóságának helyettes vezetője, Ion Paraschivian, a Román Állami Levéltár vezetője, Megyalko Negyalkov, a Bolgár Belügyminisztérium levéltári osztályának helyettes vezetője, Emil Vojnovich, a szabadkai állami levéltár igazgatója és Veli Dedi ezredes, az Albán Népköztársaság Levéltárának igazgatója. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 36. kiadás 1956. június 11. 19 óra 05 perc

Megkezdtek két új magyar film forgatását

1956. június 11.

Hétfőn két új magyar film forgatását kezdték meg. Keleti Márton rendező és Keszler István operatőr hozzáálltak Méray Tibor: Csodacsatár című forgatókönyvének megfilmesítéséhez. A másik filmet Makk Károly rendezzi és Eiben István fényképezi. Címe: Mese a 12 találatról.

A Csodacsatár meséjének alapja a két esztendővel ezelőtt valóban megtörtént Zakariás ügy, amelynek során egy szélhámos a világhírű magyar futballistának adta ki magát és hatalmas összegért egy nyugati futballosap-thoz szerződött. Csak amikor a pályára lépett, derült ki, hogy még soha életében nem rugott labdát. A film javarésze képzeletbeli országban, futbóliában játszódik. A díszleteket Fülöp Zoltán, a kosztümöket Márk Tivadar tervezte. Főszereplők: Feleki Kamill, Ungvári László, Kiss Manyi, Schubert Éva, Mányai Lajos, Gózon Gyula, Sinkovits Imre, Maklár Zoltán, Maklár János, Uray Tivadar. A címszerepet Pongrácz Imre alakítja.

Mai pesti vigjáték a Mese a 12 találatról. Bonyodalmai egy totónyeremény körül kavarognak. A film főszereplői Tolnai Klári, Ruttkai Éva, Darvas Iván, Somló István, Peti Sándor, Greguss Zoltán, Zenthe Ferenc, Psota Irén és Sturcz Edit. /MTI/

Mintegy négyszázezer könyv fogyott el a könyvsátrakban és a könyvesboltokban az ünnepi könyvhétén

1956. június 11.

Az idei ünnepi könyvhét vasárnapján fejeződött be. Még az utolsó napon is sok könyvvásárló kereste fel az utcai sátrakat. Az eddigi hozzávetőleges adatok szerint az ünnepi könyvhétén mintegy 400.000 könyvet vásároltak a dolgozók Budapesten és vidéken az utcai könyvsátrakban és könyvesboltokban. Ebben az adatban még nem szerepelnek az üzemek, hivatalok és a falvak könyvsátrai adatai, tehát ez a szám még jelentősen növekszik. Az idén sokkal többen vásárolták a mai magyar írók könyveit, mint az előző években és igen nagy volt az érdeklődés az ünnepi könyvhétre megjelent verseskötetek iránt is. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 37. kiadás 1956. június 11. 19 óra 05 perc

Nemzeti kisebbségi könyvnap volt Sári községben

1956. június 11.

A Pest megyei Sári községben vasárnap nemzeti kisebbségi könyvnapot rendeztek. A magyar könyvek mellett szlovák nyelvű irodalmi műveket is árusítottak, amit egybekapcsoltak egyes írások ismertetésével. /MTI/

Jugoszláv tánczenekar érkezik hazánkba vendégszereplésre

1956. június 11.

A ljubijanaei rádió tánczenekara július elején hazánkba érkezik. Július 7-én és 8-án a margitszigeti Dózsa Stadionban mutatkozik be az együttes. 14-én a Csajkovezkij parkban, 15-én és 16-án a Pasaréti Vasas sporttelepen lép fel, majd több vidéki városban ad hangversenyt. /MTI/

Egyre nő az érdeklődés külföldön a Liszt Ferenc Nemzetközi Zongoraverseny és a Bartók Fesztivál iránt. - Gilelsz és Richter is szerepel a Fesztiválon

1956. június 11.

A Liszt Ferenc Nemzetközi Zongoraversenyt és a Bartók Fesztivált előkészítő iroda a közelmúltban tájékoztatást tartott a Magyarországon akkreditált külföldi követségek képviselői és az itt tartózkodó külföldi sajtótudósítók részére. A fogadásnak igen nagy visszhangja van. A Liszt-Bartók Iroda nap nap után nagy számban kapja külföldről az újabb jelentkezéseket. Egyre nő a társasutazók, a hangversenyeken vendégként résztvevni akarók érdeklődése is.

Hétfőn érkezett a hír, hogy Gilelsz és Richter, a Szovjetunió két világhírű zongoraművészeinek szereplésére is számíthatunk. Richter, Anatoli Vedernikoff fiatal szovjet zongoraművésszel együtt Bartók kétzongorás szonátáját fogja eljátszani s ez a fesztivál kimagasló eseménye lesz. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 38. kiadás 1956. június 11. 20 óra 35 perc

Nagy sikere van az Indiában megnyitott magyar népművészeti és dokumentációs kiállításnak

1956. június 11.

Az indiai magyar övetség rendezésében Simlában magyar népművészeti és dokumentációs kiállítás nyílt, amely népművészeti alkotásokon kívül reprodukciókat, ifjúságunk életét szemléltető fényképeket mutat be. A megnyitó ünnepségen beszédet mondott Irmay István, a Magyar Népköztársaság delhi követségének ideiglenes ügyvivője és a kormányzója. A kiállítás nagy sikert aratott az indiai közönség körében: már az első két napon mintegy tízezer látogatója volt. Számos indiai lap hírt adott a kiállítás megnyitásáról. A "The Tribune" részletesen foglalkozott az indiai-magyar kulturális kapcsolatok fejlődésével. /MTI/

§-- Pandzsab - - - - /-/ Sz.P.N. Szingh

Ujabb küldöttek érkeztek a Dolgozó Nők Világkonferenciájára

1956. június 11.

A Dolgozó Nők Világkonferenciájára hétfőn Budapestre érkezett Teresa Noce, a Textil Szövetségének elnöke, valamint a kínai küldöttség újabb hét tagja.

Keddre mind Európából, mind a tengerentúli országokból számos küldött érkezését várják. /MTI/

/V.I. Berezin, az Sz.V.Sz. titkára,

-0- és Ruházati Ipari Dolgozók Nemzetközi

A Minisztertanács és a DISZ Központi Vezetősége vörös vándorzászlajával tüntették ki a szegedi Móra Ferenc gépészképző iparitanuló intézetet

1956. június 11.

A szegedi Móra Ferenc traktoros gépészképző iparitanuló intézet nevelői és diákjai ezévi jó munkájukkal elnyerték a Minisztertanács és a DISZ Központi Vezetőségének vörös vándorzászlaját, valamint az ezzel járó 14.000 forint pénzdíjazást. A díjazást a szegedi Nemzeti Színházban tartott ünnepségen Pécsi János, az MTH elnöke adta át. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 39. kiadás 1956. június 11. 20 óra 35 perc

Értékes javaslatok hangzottak el a hétfői pusztaszabolcsi tanács-ankétán

1956. június 11.

Hétfőn Pusztaszabolcson a Fejér megyei járási tanácsok végrehajtó bizottsági titkárai és az adonyi járás községi tanácselnökei jelenlétében ankétont vitatták meg a tanácsok választókerületi munkáját.

Bujdosó Imre, a Fejér megyei tanács végrehajtó bizottságának elnöke vitaindító előadásában javasolta: a tanácsok fogadóórájának községi szinten való eltörlését, továbbá, hogy a tanácsok épületében létesítsenek tanácsosok szobáit.

Mindkét javaslatához igen sokan szóltak hozzá, helyeselték az indítványokat. A felszólaló tanácsosok véleménye szerint is csaknem minden tanácsos választókerületében lakik, naponta találkozik választóival. Ezért felesleges, hogy a tanácsok tartson "hivatalos" fogadóórát, csak azért, hogy hivatalos keretek között beszélhessenek. A tanácsosok örömmel üdvözölték a tanácsosok szobáinak a létesítését is, ahol a tanácsosok törvény, a fontosabb törvényeket, a törvényerejű rendeleteket és a felsőbb tanácsos határozatokat a tanácsosok maguk tanulmányozhatják. Az ilyen irányú tájékoztató feltétlenül növelné a tanácsosok tekintélyét választók előtt, ha a felmerült kérdésekre határozottan és kielégítő választ tudna adni.

A tanácsosok maguk is több értékes javaslatot tettek. Így például Németh Ferencné /Pusztaszabolcs/ javasolta, hogy a tanácsosokra a tanácsosok mindig vigyenek választókerületükből egy-két választót, lehetőleg mindig másokat, hogy a lakosság is megismerje - közvetlenül is - a tanácsos munkáját.

Madarász György és Richter Jakab /pusztaszabolcsiak/ elmondották, hogy a tanácsosokat legtöbbször csak adózási begyűjtési feladatokkal bízzák meg, de ha választókerületükben szociális kedvezményt, vagy jutalmat kapnak választók, azt már nem a tanácsos adja át. A választók ügyeinek elintézéséről, megoldásáról sem a tanácsos értesíti az érdekelteket, hanem a vb. vezetői. Javasolták ezért, hogy a jövőben vezessék be azt a módszert, hogy az elintéztett ügyekről ők értesítsék a választókat, s ugyancsak a tanácsosok adják át a különböző jutalmakat, ami mind nagyban növelné a tanácsosok iránti bizalmát.

Az egésznapos ankétont Bujdosó Imre, a megyei tanácsosok elnöke négy pusztaszabolcsi tanácsosnak jutalmat adott át eredményes választókerületi munkájukért. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 40. kiadás 1956. június 11.

20 óra 50 perc

Tavaszi zenés napok Kaposvárott

1956. június 11.
Kaposvárott június 11-től 25-ig tavaszi zenés napokat tartanak. A csaknem két hétig tartó hangversenysorozat alkalmából a város legjobb zenekari, kórusai és szólis táji mutatkoznak be.

A hangversenyeket a Csiky Gergely Színházban, illetve a városi zeneiskola Bartók termében tartják meg.

A tavaszi zenés napok első hangversenyét hétfőn este tartották. A kaposvári vonósnégyes ez alkalommal mutatkozott be első ízben nyilvános hangversenyen. A közönség nagy tetszéssel fogadta a város első vonósnégyesének műsorát. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 41. kiadás 1956. június 11. 21 óra 15 perc

Elindult az első magyar turistacsoport az IBUSZ által szervezett feketetengeri hajóútra

1956. június 11.

Hétfőn este a Nyugati-pályaudvarról elindult az első ötven tagú magyar turistacsoport az IBUSZ által szervezett 19 napos feketetengeri hajóútra. Bukaresten keresztül Sztálin /Várna/ bolgár kikötővárosig vonaton utaznak, majd Constantából többórás tengeri hajózás után Orszesszába, az első szovjet kikötőbe fut be velük a "Nagy Péter" szovjet gőzös. Innen autóbusszal Jaltába mennek, ahol két és fél napig tartózkodnak. Ezután a Kaukázus legszebb üdülőhelyét, Szuhumit látogatják meg, majd két napra Batumba mennek. Utolsó állomásuk Szocsi, a világhírű fürdőhely, ahol megtekintik a pálmakertek közepén épült modern üdülőket, a citrom- és narancsligeteket, a város festői szépségű környékét. Itt három napig tartózkodnak, majd a Nagy Péter gőzessel visszaindulnak Constantába és Budapestre ismét vonattal érkeznek vissza. /MTI/

A Finn Köztársaság Ügyvivőjének fogadása a finn parlamenti küldöttség tiszteletére

1956. június 11.

O.L.M. Rajt, a Finn Köztársaság budapesti Ügyvivője hétfőn este fogadást adott a Finn Köztársaság parlamentjének hazánban tartózkodó küldöttsége tiszteletére.

A fogadáson részt vettek a küldöttség tagjai Toivo Kujala, a finn parlament alelnökének vezetésével.

Megjelent Szalai Béla, az MDP Politikai Bizottságának tagja, az Országgyűlés Külügyi Bizottságának elnöke, Rónai Sándor, az Országgyűlés elnöke, Kristóf István, a Népköztársaság Elnöki Tanácsának titkára, Boldoczki János külügyminiszter, Molnár Erik igazságügyminiszter, Bognár József külkereskedelmi miniszter, továbbá az Országgyűlés tisztikarának számos tagja, a Külügyminisztérium és a Külkereskedelmi Minisztérium több feladós munkatársa, valamint számos országgyűlési képviselő.

A szívólyos, baráti hangulatú fogadáson több meleghangú pohárköszöntő hangzott el. /MTI/



MTI BELFÖLDI HIREK

B 42. kiadás 1956. június 11. 21 óra 55 perc

Időjárásjelentés

A Meteorológiai Intézet jelenti június 11-én, hétfőn este 21 órakor:

Változó felhőzet

Közép-Európába a mai napon folytatódott a paradus földközi-tengeri levegő beáramlása s ez Olaszországban, Nyugat-Jugoszláviában okozott esőket. Egyes hullámok elérték hazánk délnyugati-nyugati részeit. Hazánkban ma a délnyugati megyékben voltak kisebb esők, záporok. A lehullott csapadék kis mennyiségű volt, csak Nagykanizsán érte el az 1 millimétert. A hőmérséklet nyugaton 19-22, keleten 23-26 fokig emelkedett.

Budapestn^e hétfőn 21 órakor a hőmérséklet 20 C fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 765 mm, gyengén süllyedő irányzatú.

Várható időjárás kedden estig: felhős idő, többfelé eső, a keleti megyékben néhány helyen zivatar. Mérsékelt időnkint megélénkülő déli-délnyugati szél. A nappali hőmérséklet keleten kissé csökken, másutt alig változik.

Várható legalacsonyabb hőmérséklet 13-16 legmagasabb nappali hőmérséklet kedden 20-23 fok között.

A Duna vízállása hétfőn reggel Budapestnél 426 cm. /MTI/

MTI BELFÖLDI HIREK

B 43. kiadás 1956. június 11. 23 óra 35 perc

Elutazott a francia filmküldöttség három tagja - Jacques Flaud nyilatkozata

1956. június 11.

Hétfőn éjjel elutazott Budapestről Jacques Flaud, a Francia Országos Filmközpont vezérigazgatója, a hazánkba látogatott francia filmküldöttség vezetője, Louis Figenc, a Filmközpont külföldi osztályának igazgatója és Robert Cravenne, az Unifrance vezetője. Bucsuztatásukra a Keleti pályaudvaron megjelent Ujhelyi Szilárd, a Népművelési Minisztérium filmfőigazgatóságának vezetője, Tárnok János a filmfőigazgatóság helyettes vezetője.

Részt vett a bucsuztatáson Guy Turbet-Delof, a Francia Köztársaság budapesti követségének kulturattaséja.

Jacques Flaud elutazása előtt az alábbi nyilatkozatot adta az MTI munkatársának:

- Örömmel jelenthetem ki, hogy jó benyomásokkal távozunk néhánynapos magyarországi tartózkodásunkról. Sokoldalú eszmecserét folytattunk a magyar kulturális élet képviselőivel - elsősorban Darvas József népművelési miniszterrel - a magyar és a francia filmművészet kapcsolatairól. Természetesen, ez a rövid idő nem volt elegendő arra, hogy máris konkrét megállapítások, szerződéses megállapodások. Ha azonban tekintetbe vesszük, hogy küldöttségünk magyarországi látogatásának gondolata mindössze hat hete vetődött fel, meg lehetünk elégedve az eredményekkel. Felvettük az első kapcsolatokat és rajtunk áll, hogyan fejlődnek ezek a jövőben.

/folyt. köv./

B 44. kiadás 1956. június 11. 13 óra 40 perc

/Elutazott. . . folyt./

Megvizsgáltuk egy közös magyar-francia film alkotásának lehetőségeit, megtárgyaltuk a filmtechnika terén való tapasztalatcsere kérdéseit. Megegyeztünk abban, milyen eljárásokat kell követnünk, hogy a következő hetekben, hónapokban újabb sikereket érjünk el az együttműködés terén.

- Budapestről elutazva, nem mulaszthatom el, hogy elmondjam: a háboru előtt jártam már a magyar fővárosban, de mai képe a hajdaninál sokkal jobb, mélyebb benyomást tett rám. Melegebbnek, emberibbnek látom a mai Budapestet. Így látom többek között azért, mert ez a város - akárcsak hazám onnyi városa - szenvedett a háboruban, s a franciák szíve megérzi ezt idegen országban is. Ugy érzem, látogatásunk hasznos volt - rajtunk és magyar barátainkon áll, hogy egyre újabb lépéseket tegyünk az utóbbi hetekben megkezdett uton - fejezte be nyilatkozatát Jacques Maud. /MTI/

v e g e

H 1. kiadás 1956. június 11. 16 óra / pere

Δ Minisztertanács Bányász Szolgálati Érdeméremet alapított

1956. június 11.

Δ Minisztertanács legutóbbi ülésén határozatot hozott Bányász Szolgálati Érdemérem alapításáról. Δ Minisztertanács a Bányász Szolgálati Érdeméremet azoknak a bányászati dolgozóknak adományozza, akik meghatározott időn keresztül jó munkájukkal, termelési eredményeikkel és fegyelmezett magatartásukkal előmozdítják a Magyar Népköztársaság érdekeit.

Az érdemérem bronz, ezüst, illetve arany fokozatát azoknak a földalatti dolgozóknak adományozzák, akik 1945-től kezdődően legalább 10, 20, illetve 25 évet, továbbá azoknak a külszíni munkásoknak, akik legalább 12, 25, illetve 30 évet dolgoztak a bányászatban. A Bányász Szolgálati Érdeméremmel első ízben az az évi bányásznapon tüntetik ki a dolgozókat. /MTI/

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 2. kiadás 1956. június 11. 12 óra 40 perc

Megnyilt a magyar textilipari kiállítás Alexandriában

1956. június 11.
Kajszuni
Abdel Moneim el egyiptomi pénzügyminiszter,
valamint Zágor György, a Magyar Népköztársaság /-/
Ünnepélyes keretek között megnyitotta a magyar textilipari
kiállítást Alexandriában. A kiállítás megnyitásán jelen volt
Kanil El Dib, alexandriai kormányzó, Husszein Sobhi főpolgár-
mester. /MTI/

/-/ rendkívüli követ és meghatalmazott minisztere

MTI HIVATALOS KÖZLEMÉNYEK

H 3. kiadás 1956. június 11. 21 óra 0 perc

Megérkezett Budapestre az új argentin követ

1956. június 11.

Bartolome Danéri, rendkívüli követ és meghatalmazott
miniszter, az Argentin Köztársaság új magyarországi követe
Budapestre érkezett. /MTI/

Fogadás a francia követségen

1956. június 11.

Jean Paul Boncour rendkívüli követ és meghatalmazott
miniszter, a Francia Köztársaság magyarországi követe június
11-én fogadást adott a hatáinkban tartózkodó francia film-
delegáció tiszteletére. Megjelent a fogadáson Darvas József
népművelési miniszter, Pesta László, Budapest Főváros Taná-
osa végrehajtó bizottságának elnökhelyettese, valamint a
Külügyminisztérium és a Népművelési Minisztérium vezető
tisztviselői, a magyar kulturális élet számos képviselője
és a budapesti diplomáciai testület több tagja. /MTI/